

国家医保局：“医保不再划入个人账户”是谣言

据国家医保局微信公众号27日消息，近日，一篇名为《职工注意！2024年起，职工医保缴费将彻底改变》的文章和相关截图在部分微信群、微信朋友圈等网上传播。经核实，文章中“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”等相关内容纯属造谣。

目前，各地医保部门通过开展职工医保门诊共济保障改革，建立健全职工医保普通门诊统筹，切实提高职工医保参保人门诊保障水平，改革后职工医保个人账户制度仍然保留。一是个人账户结余的归属不变，改革前的历史结余和改革后新划入形成的结余仍然归个人所有，用于个人及家属的医疗费用等支出，且可以结转使用和继承。二是在职职工个人缴费的比例、流向不变，仍然全额划入个人账户。三是退休人员不缴费的政策不变，个人账户资金仍然由统筹基金划入。

国内

最高检表示 对利用网络侵害未成年人犯罪“零容忍”

国务院新闻办公室27日举行国务院政策例行吹风会，介绍《未成年人网络保护条例》有关情况。会上，最高人民检察院第九检察厅厅长綦杰表示，对利用网络侵害未成年人犯罪行为，检察机关保持“零容忍”态度，坚决依法打击。

将于2024年1月1日施行的《未成年人网络保护条例》是我国第一部专门性的未成年人网络保护综合立法。綦杰表示，检察机关是国家的法律监督机关，一直高度重视对未成年人的网络保护。针对通过网络聊

天胁迫女童自拍裸照等问题，最高检发布指导性案例，确立了无身体接触猥亵行为等同于线下犯罪的追诉原则，目前已累计追诉犯罪3000余人。

在加强诉讼监督方面，她介绍，检察机关积极发挥侦查监督与协作配合机制作用，2022年以来，针对涉未成年人利用电信网络犯罪案件，纠正漏诉302人；同时注重多措并举，深化综合保护，三年来，检察机关立案涉未成年人网络权益和个人信息公益诉讼案件524件。

投资失败报复社会 上海瑞金医院故意杀人案被告被判死刑

27日，上海市第二中级人民法院依法公开宣判被告人侯晓飞故意杀人案，以故意杀人罪判处侯晓飞死刑，剥夺政治权利终身。

经审理查明，被告人侯晓飞因投资失败、无力偿还巨额债务等原因而对社会心生怨恨，决意以在公共场所持刀捅人的方式报复社会。2022年7月9日上午，

侯晓飞携带装有单刃尖刀、折叠刀、破窗器等物的黑色双肩包，至上海市瑞金二路197号上海交通大学医学院附属瑞金医院门诊大楼，持单刃尖刀连续捅刺、追砍多名在该院就诊的病患、陪同家属及医护人员，造成包括4名未成年人在内的6名被害人重伤，9名被害人轻伤、轻微伤，后被公安人员制服。

国际

俄轨道空间站 首个舱段2027年入轨运行

俄罗斯总统普京26日表示，俄罗斯计划建设的轨道空间站首个舱段于2027年入轨运行。据俄罗斯媒体报道，普京在一个航天领域工作会议上说，国际空间站的资源正逐渐耗尽，组建俄罗斯轨道空间站的工作应按节奏推进。

普京说，俄罗斯轨道空间站将成为俄未来研究和开发宇宙的前哨。他要求该项目所有计划按时完成，同时做好财政支持和技术保障，以避免俄罗斯在载人航天领域落后于他国。

国际空间站始建于1998年，是以美国和俄罗斯为主，日本、加拿大、欧洲航天局成员国等多国联合参与的国际合作项目。国际空间站设计寿命最初只有15年，后一再延长，目前已延至2024年。俄罗斯政府已决定将国际空间站俄罗斯部分的运行时间延长至2028年，而俄轨道空间站部署工作将于2032年完成。



疑为以色列从事间谍活动 8名印度人被卡塔尔判死刑

据路透社报道，印度政府26日发表声明称，卡塔尔一家法院宣布，以间谍罪对去年在该国被捕的8名印度人处以死刑。这份声明说：“我们对这一判决深感震惊。”

据悉，这8名印度人去年8月在卡塔尔被捕，有传言称这些人可能是为以色列从事间谍活动。据印度媒体报道，这8人是为一家咨询公司工作的印度退役

海军军官，被捕前为卡塔尔政府购买潜艇提供咨询服务。

印度政府在声明中说：“我们与家属和法律团队保持联系，正在探索所有法律选项。我们高度重视此案，一直在密切关注。我们将继续提供一切领事和法律援助。我们还将向卡塔尔当局提出这个判决的问题。”卡塔尔政府拒绝立即对这些判决发表评论。

飓风“奥蒂斯”袭击墨西哥 已致27人死亡



墨西哥安全部长罗德里格斯26日说，飓风“奥蒂斯”已致墨西哥27人死亡、4人失踪。

罗德里格斯当天在首都墨西哥城国家宫举行的新闻发布会上说，飓风“奥蒂斯”25日凌晨在墨西哥南部太平洋沿岸登陆，最高风力达5级，对格雷罗州度假胜地阿卡普尔科等地区造成严重破坏。目前“奥蒂斯”风力已减弱。社交媒体画面显示，阿卡普尔科市区主要街道树木被连根拔起，路旁餐厅和酒店设施倒塌，道路难以通行。

据墨西哥电力和水务部门介绍，格雷罗州许多地区未恢复供电，电力部门正在抢修。“奥蒂斯”形成的强降雨或对格雷罗州和瓦哈卡州等原住民聚集区造成严重影响。

边栏

南极西部冰架 融化加剧“不可避免”



英国《自然·气候变化》杂志新近发表的一项研究说，目前减缓温室气体排放的努力对于防止南极地区海洋进一步变暖可能作用有限，未来南极西部冰架融化加剧将“不可避免”。

研究显示，在21世纪，阿蒙森海的变暖速度可能是历史记录数据的约3倍，未来总体平均变暖趋势为每世纪增温0.8至1.4摄氏度，而历史平均值为每世纪增温0.25摄氏度。

这项研究认为，未来海平面上升幅度可能比之前的假设更大。目前减缓温室气体排放的努力对于防止阿蒙森海进一步变暖可能作用有限，未来南极西部冰架融化加剧将“不可避免”，最终可能导致南极西部冰盖崩塌。

德国小城尝试 用3D打印技术建福利公寓楼



据德国《汉堡晨邮报》报道，在德国各地出现住房短缺的情况下，北莱茵-威斯特法伦州目前正在该州小城吕嫩尝试用3D打印技术建造社会福利公寓楼，以促进住房建设。

目前，这栋三层建筑已经建造了两层，巨大的喷嘴在计算机控制下将特殊的混凝土制成坚固的墙壁。据悉，完成两层楼的墙壁打印需约100个小时，比传统建造方法节省了大量时间和人力。预计在14个月到16个月，这栋公寓楼即可迎来首批居民，州政府承诺，公寓租金不会超过每平方米6欧元（约合46元人民币），专供低收入人群。

最新研究显示 猫有276种不同面部表情

一项新研究显示，猫有近300种不同的面部表情，与黑猩猩相差不多。据《科学》杂志报道，研究人员用视频记录了194分钟猫的面部表情，随后对所有面部肌肉运动进行了编码，结果发现猫共有276种不同的面部表情，而且这些表情很可能是在其与人相处的过程中逐步进化出来的。

研究人员表示，与黑猩猩拥有357种面部表情相比，猫的面部表情数量并没有少很多，这远远超出了许多人对猫的能力的认知。猫共有26种独特的面部动作，包括瞳孔放大或收缩、舔鼻子、延长或缩回胡须、变化不同的耳朵位置等，而每个表情都结合运用了大约4种面部动作。

林肯大学兽医行为学家米尔斯说：“许多人此前都错误地认为猫是一种非社会性的物种，显然有很多事情是我们不知道的。”